

# 黄庄职高接受第三批国家 中等职业教育改革发展示范校市级检查

本报讯(通讯员文昌敏)近 日,北京市黄庄职业高中迎来北 京市教育委员会、北京市人力资 源和社会保障局、北京市财政局 联合开展的第三批国家中等职业 教育改革发展示范项目学校验 收。市教委、北京电子科技职业 学院、北京教科院职成教研究所 相关负责人组成的验收专家组共 计20人莅临学校开展检查验收 工作。区委教工委书记叶向红以 及区教委相关科室负责人参加会 议。

叶向红向与会专家、领导介绍 了石景山区的战略规划,重申了 北京市黄庄职业高中在石景山区 教育系统中的重要地位,并对专 家莅临学校指导工作表示感谢。

石景山区开展

2015年科学探案项目

工作交流研讨

前,区教委举行了石景山区2015

年科学探案项目工作交流研讨 会。北京青少年科技创新学院、

中国人民公安大学刑事科学技术

学院、中国传媒大学动画与数字

安大学刑事科学技术学院签订合

作协议联合进行创新人才培养以

来,区校两级开展了丰富多彩的

项目理论与实践探究活动,包括 专家培训、参观考察、现场观摩

等,为项目的持续深入实施奠定

了坚实的基础。会上11所项目学

校的负责人分别就项目前期开展

情况和下一步思路进行了简单的

介绍,充分展示了区域和学校在

科学探案创新人才培养方面的探

案项目的持续深入开展搭建了交

流研讨和专家指导的平台,将有

助于贯通市区校三级工作,促进

区域创新人才培养工作再上台

本次研讨会的召开为科学探

索与成果。

自2014年7月与中国人民公

艺术学院的相关专家亲临会场。

本报讯(通讯员王贤鑫)日

观看了示范校建设成果专题宣传 片《文化引领改革创新》,校长倪 晓辉作了《文化引领实践内涵发 展改革创新打造精品学校》的示 范校建设项目总结汇报,重点介 绍了示范校任务完成情况及取得 成果,阐述了后示范校建设思 路。随后,服装设计与工艺专业 负责人分别代表学校重点建设专 业和特色项目向领导和专家进行 了汇报

经过两年建设期,黄庄职业高 中在市区两级教委领导的指导、 支持下,以文化建设为引领,全面 完成预期786个建设任务,新增 "培育和践行社会主义核心价值 观"、"京津冀协同发展"两个主题

按照验收组工作安排,专家组 项目,形成160多个建设成果。 完成全国首个毛主席纪念堂中学 生志愿服务任务,创建首个中职 市级青少年涉台教育基地,首创 北京市中职学校青少年涉台教育 模式,首创市级"非遗"项目中职 专业教育传承模式。校园环境与 校园文化高度融合,综合育人环 境整体优化,专业服务区域发展 能力大大增强。形成《活在中职 学校的非物质文化遗产项目》、 《引起入校,曹明工作室真帐教 学》等六个典型案例,对内可传 承,对外可示范。学校整体办学 实力得到较大提升。

会后,与会领导和专家分组进 行查阅材料和视察校园,并对学 校新建筑及整体建设情况给予了

本次验收过程中,全校上下齐 心, 众志成城, 在面临施工困难、 整体转型的关键时期,顺利完成 验收任务,再一次体现了黄职人 的实干和奋斗精神。面对即将开 始的"十三五"及后示范校建设, 学校确定了"深化改革、实现办学 与京津冀协同发展有机互动;重 点突出,落实职业教育培训课程 国际双向对接;难点突破,加强服 务'一带一路'国家战略能力"的 建设思路,将在巩固已有建设成 果的基础上,整体规划,深化改 革,开拓创新,朝着"中国特色、世 界水平"的办学目标继续努力,为 石景山区和北京市的职业教育发 展作出更大的贡献。

# 石景山区幼儿园举办亲子制作活动

本报讯(通讯员刁彦霞)为丰富拓展幼儿知识经 验,提高幼儿动手能力,增强亲子感情,加强家园沟 通,日前,石景山区幼儿园与"一加一天然面粉"集团 合作,在中班组举办了一场题为"一加一天然面粉 杯"的亲子制作活动。

活动以家庭为单位,幼儿先独立制作圆圆的馒 头,然后亲子合作制作创意面花。制作过程轻松快 乐,幼儿通过揉、压、捏、拉等感受面团的特性,家长 通过各种辅材精雕细刻富有幼儿创意的作品。活动 通过交互评比的方式评出24件获奖作品。

#### 石景山区学前教育系统 进行信息员培训

本报讯(通讯员黎峥)近日, 区教委召开了2015年石景山区学 前教育系统信息员培训会,全区 幼儿园50余位信息员参加了此次

《学前教育》杂志社编辑张亚 利凭借她在学前领域多年的工作 经验,以案例为主线,帮助老师们 梳理了文章写作的要点与难点, 、细致等角度引导老师们 思考如何更好地展示教育活动, 总结教育经验。

信息员队伍的建设可以更好 地宣传我区学前教育工作的最新 动态,加强园际间互动,及时发布 学前教育动态,加大学前教育工 作的宣传力度,提高区域学前教 育的影响力。此次培训为全面、 高效地构建我区学前系统信息网 络奠定了基础。

### 北京九中师生到北京市中医研究所参观学习

本报讯(通讯员张琳娜)近日,北京九中生物教研 组带领选修"中草药与生物技术"校本课程的学生及 部分教师到北京市中医研究所进行参观学习。中医 研究所的相关负责人带领九中师生参观了重点实验 室,耐心细致地为学生介绍仪器设备,以及研究所开 展的研究工作。通过参观学习,学生进一步了解了中 药研究的内容和方法,增强了对"中草药与生物技术"

据了解,该选修课是学校生物教研组建成市级开 放式重点实验室以来开发的校本课程。选修该课的 学生将在教师的指导下,以中草药为主要研究对象, 展开一系列的理论学习和实验操作。目的是让学生 初步了解中药研究的发展现状,领略中医药传统文化 的神奇魅力。

## 内蒙古宁城县教师研修班走进实验小学

本报讯(通讯员赵宁)日前,内蒙古自治区宁城县 为指导的办学理念。 第一期教师专业发展研修班38位教师走进石景山 区实验小学进行实地考察交流活动

来访教师进班聆听了语文、数学、英语、美术、心 理五个学科的六节展示课后,听取了副校长杨红以 《稳步推进教学管理工作,实现学校持续内涵发展》 文化、课程文化、课堂文化进行了热烈的互动研讨, 充分了解和肯定了学校教学管理工作以"扬长教育"

来访教师团队在校园红领巾小导游的引导下参 观了校园,富有文化气息的校园环境,朝气蓬勃的校 园氛围和数字化的校园建设,得到了考察团教师的 一致认可。

本次活动增进了学校与内蒙古宁城县兄弟学校 为主题的工作报告。并就学校管理制度文化、教师 的沟通和交流,学校也将以此为契机,拓展省际交流 的新途径,加强交流互通,坚持在继承中创新发展, 在实践中进一步提升教学质量和办学影响力。

### 高井中学开展 工会会员体育活动

本报讯(通讯员张东山)近日, 高井中学开展了以"培育和谐敬业友善的教工团队"为主题的工 会会员体育活动。

此次活动包含"抛绣球"和 "竹竿捞月"两个项目。活动中, 大家团队合作,绣球穿梭在操场 上空, 画出了一条条美丽的弧线, 连接了教职工彼此之间的情感。 此次"培育和谐敬业友善的教工 团队"活动使职工们在繁忙的工 作之余,得到全身心地放松,从而 更好地投入到工作中去。

- ●日前,爱乐实验小学党支 部与全体教职员工共同学习了 党的十八届五中全会精神。爱 乐实验小学教师表示,在党的十 八届五中全会提出的"创新、协 调、绿色、开放、共享"五大发展 理念引领下,将精心谋划"十三 五"规划,严格落实学校各项工 作,全面落实立德树人根本任 务,提升自身素养,向课堂40分 钟要质量,真正把减负增效落在 实处,做人民满意的教育,引领 爱乐实验小学在"十三五"期间 实现跨越式发展。 刘晓群
- ●日前,金顶街第二小学隆 重举行了"感恩节原创故事大 赛"。比赛共分为6场,39位"故 事小达人"轮番上阵,声情并茂 地向大家讲述了一个又一个生 动、感人的孝敬感恩故事,整个 演播现场沉浸在一片温暖的感 舒建英
- ●近日,实验小学分校邀请 北京民众安全应急救援研究院 的教官来到校园,进行了主题为 "邻里守望·平安家园"的安全讲 座。教官运用视频、图片和自己 亲身经历的事件,为四、五年级 的同学们讲述了《火场避险和逃 生指南》。同学们认识了安全标 识、了解了如何防止火灾的发 生、掌握了逃离危险的方法以及 如何正确拨打119报警电话,提 高了安全意识。

李奇萍

●日前,北方工业大学附属 小学聘请北京咖啡行业协会培 训师为学校教师进行了"咖啡文 化进校园"培训活动。通过亲自 讲解演示,让教职工更加真切地 感受了咖啡文化的内涵,了解了 更多的咖啡工艺和礼仪。

付宗焱

●近日,北京市冰球协会举 办的"冰球旋风季"活动走进电 厂路小学。同学们通过"冬奥会 知识讲座"、"冰球运动项目介 体验冰球装备"等形式接 触和了解了冰雪运动的基本常 识、基本规则,感受到了冰雪运 动的魅力。下一步,学校将与北 京市冰球协会合作,以北京举办 2022年冬奥会为契机,加强对学 生进行冬季奥林匹克相关知识 和冰雪运动项目的宣传,组织学 生到雪场、冰馆进行学习和体验 活动,进一步激发学生对冰雪运 动的兴趣。 王雪